

以世界石油天然气装备博览会为契机
澄迈助推能源产业聚集发展

本报讯(记者高懿)日前,第8届世界石油天然气装备博览会(WOGE)在海口拉开帷幕,澄迈油气勘探生产服务基地参会,为供采双方提供一站式精准对接、产品展览展示、项目洽谈、品牌推广等服务的同时,通过世界级的展会,助力澄迈油气勘探生产服务业产业集群抢占市场制高点,进一步促进行业交流,为行业发展赋能。

据了解,油气资源的深度融合发展将存在着潜在机遇和广阔的发展空间,本届展会聚焦国内外油气装备企业和专业观众。

澄迈油气勘探生产服务基地通过此次展会,向来自伊朗、俄罗斯、马来西亚、加拿大等地的参展商介绍该基地的产业定位和发展规划,展示澄迈油气产业的活力,进一步挖掘国际合作商机,助力形成以油服核心产业为主导、生产性服务产业为配套支撑的覆盖海洋油气勘探开发生产各环节的完整产业链条,实现油气全产业链集聚。

同时,为打造符合国际高水平油气化工技术装备平台,培育成为国内链接石油全产业链,展会期间,澄迈成功引进东营市大用石油助剂有限责任公司、唐山市金沙工贸有限公司等油服上下游企业注册落地澄迈油服基地,加强产业链招商,持续推进经济结构转型升级。

澄迈县拓展“格事通”平台应用场景

本报金江11月5日电(记者高懿)11月5日,海南日报记者从澄迈县综治中心获悉,为充分发挥群众监督的积极性、主动性和创造性参与村(居、社区)管理,完善监督制约机制,澄迈县不断积极深化“格事通”平台应用,拓展“党务村务公开”模块,并上线“志愿者之家”模块,推进澄迈县各项工作有效开展。

据介绍,“党务村务公开”模块以该县金江镇北方村作为模块应用试点开展工作,该模块包含党务公开、村务公开、财务公开、四议两公开等功能,为政府和群众之间提供了一个全新的沟通交流渠道,助推党群互动。

此外,澄迈县委政法委配合相关部门不断探索深化应用场景,深度调研新时代文明实践志愿服务需求,并结合该县志愿服务实际场景,今年在“格事通”平台上线了“志愿者之家”的功能模块。“志愿者之家”主要提供志愿者注册、志愿组织入驻、志愿服务活动发布和管理、志愿服务活动签到签退、记录志愿服务时长等数字化管理功能。

下一步,澄迈县还将借助“格事通”触达全县居民的能力,最大程度将志愿者组织与居民的真实需求双向对接,为新时代文明实践工作增添新活力。

澄迈以“三个坚持”“两个聚焦”抓实家风建设

本报讯(记者高懿 通讯员李映)海南日报记者近日从澄迈县纪委监委获悉,该委为持续做好家风建设,紧扣家风建设“一条主线”,做到“三个坚持”和“两个聚焦”,协助澄迈县委履行好家庭家教家风建设主体责任,推动全面从严治党向纵深发展。

“三个坚持”为:坚持政治引领,把家风建设作为全面从严治党重要抓手;坚持问题导向,有效发挥自查案件警示教育作用;坚持守正创新,持续提升家风教育吸引力、感染力、影响力。澄迈县纪委监委用好用足正面典型,以澄迈县反腐倡廉警示教育基地为主阵地,紧扣清廉家风主线,敦促全县各级党组织强化理论武装,不断夯实清正廉洁思想防线,时时针对全县各级纪检监察机关查办案件中涉及家风的案例,多管齐下,深入挖掘剖析,充分发挥惩治震慑、惩戒挽救、教育警醒的功效。

此外,在聚焦“关键少数”和聚焦本土特色“两个聚焦”方面,紧盯领导干部及其身边人家风教育,并以琼剧为媒介,深入挖掘本地廉洁资源,创作廉洁文化精品琼剧《家风教育》,并开展廉洁戏曲进基层活动,实现家风教育阵地由室内向室外拓展、教育对象由党员向群众覆盖,使群众在日常生活中耳濡目染,浸润熏陶,有效发挥廉洁文化阵地辐射带动作用。

澄迈县多举措推动老干部党建工作高质量发展

本报金江11月5日电(记者高懿 通讯员吴川瑜)11月5日,海南日报记者从澄迈县委老干部局获悉,为抓紧离退休干部的思想建设这个“基础点”,该局多措并举,不断推动离退休干部党支部标准化规范化建设。

该局把学习贯彻党的创新理论作为首要任务,充分发挥南海银辉党建共享阵地作用,举办老干部思政大讲堂10场,组织离退休干部4000余人次收看全国离退休干部网上报告会,在政治上更加坚定,在思想上常学常新。同时,组织全县离退休干部党支部开展标准化规范化提升工程,进一步加强班子建设、场所保障和经费支持等工作。

据悉,今年以来,澄迈县新成立离退休干部党支部4个,新选配离退休干部党支部书记4名,举办离退休干部党支部书记专题培训班,通过开展走访慰问、送学上门、送书上门、结对帮学、联系促学等务实举措,推动党的组织生活正常开展,以更加务实的举措推动离退休干部党建工作高质量发展。此外,为扎实发挥离退休干部的优势作用,通过“发力点”,澄迈通过倾听“银”声,精心组织召开县级老干部、教育系统老干部等多场座谈会,倾听老干部心声,发挥“银辉”余热,共话澄迈新发展,收集宝贵意见。

授以咖啡技艺 报以产业飘香



澄迈福山咖啡成品展示。

■ 本报记者 高懿

“这次我获得学习交流的机会,也是一次挑战自我的机会。”10月31日,在2023年澄迈县“工会杯”咖啡师技能竞赛的现场,即将上台比赛的选手王澄辉说,他的参赛目的是历练自己,收获比赛经验,积累行业声誉,同时也向同行们学习。

如今弥漫着“咖啡香”的澄迈,不只是咖啡爱好者的聚集地,相伴而生的咖啡师培训行业正在悄然成长。走进咖啡培训课堂,学习手冲、拉花等基础技能,沉浸在福山咖啡醇厚的芳香里,成为很多咖啡爱好者新的生活方式。

稳步发展的咖啡产业链、渐兴渐浓的咖啡文化、悄然成长的咖啡培训行业……近年来,福山咖啡产业快速发展,专业性的咖啡师培训行业也逐步走进大众视野。

咖啡培训渐兴渐浓

“学得技术就好,名次并不重要。”岑梅环告诉海南日报记者,经过一年多的培训、比赛,她对咖啡豆的种类、选取以及萃取过程,都有不少了解,店里客人问起来,岑梅环专业性的讲解总会让人眼前一亮。

澄迈福山咖啡的名气,吸引了很多像岑梅环一样的咖啡爱好者,立足澄迈咖啡产业优势,逐步从咖啡品尝者变为制作者。澄迈也逐渐在一次次的咖啡竞赛和培训中,逐步走上咖啡培训和文化交流的发展之路。

“咖啡培训分为专业课和爱好课两个板块,以专业课为主,爱好课则是面向咖啡爱好者进行咖啡文化宣传。”澄迈县总工会有关负责人介绍说,近三年澄迈县总工会累计培训咖啡师800余人,其中初级咖啡师占多数,今年将继续提升中级咖啡师的比例,并向省内外输送咖啡人才。

在澄迈,咖啡文化交流已经成为一种生活方式。

越来越多的咖啡爱好者和消费者因对咖啡文化感兴趣、对咖啡风味有追求,愿意通过参加培训的方式来获取新技能,升级自己的爱好。正如岑梅环所言:“通过这次学习我不仅系统地认识了澄迈咖啡的历史,还学会了手冲咖啡技能,感受到浓厚的咖啡文化氛围。”

在澄迈,咖啡文化交流已经成为一种生活方式。

越来越多的咖啡爱好者和

消费者因对咖啡文化感兴趣、对咖啡风味有追求,愿意通过参加培训的方式来获取新技能,升级自己的爱好。正如岑梅环所言:“通过这次学习我不仅系统地认识了澄迈咖啡的历史,还学会了手冲咖啡技能,感受到浓厚的咖啡文化氛围。”

在澄迈,咖啡文化交流已经成为一种生活方式。

越来越多的咖啡爱好者和

消费者因对咖啡文化感兴趣、对咖啡风味有追求,愿意通过参加培训的方式来获取新技能,升级自己的爱好。正如岑梅环所言:“通过这次学习我不仅系统地认识了澄迈咖啡的历史,还学会了手冲咖啡技能,感受到浓厚的咖啡文化氛围。”